

# FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak			
Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este  
8 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szent István-tér 1.  
TELEFON 208.  
Egyes szám: hétköznap 2 f.  
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

## Elismerés adassék

a város önálló iparosainak, ennek az intelligens társadalmi osztályunknak azért a nemesen megnyilatkozó összetartásért, amelyet a lefolyt sajtóvétség perben tanusított.

A munkásbiztosító pénztár terhének első viselői az önálló iparosaink, akiknek akarata, méltányos és igazságos befolyásuk még sem érvényesülhet az ellentábor eszközökét nem válogató eljárása miatt. A választási visszaélések őket keserítették el legjobban s ők voltak az elsők, akik a visszaélések orvoslását követelték.

Az adáz küzdelemben, a heves harcban egyik társuk a törvény engedte szabadságnál jobban a tintába mártotta a tollát s a sértett felek sajtóvétségi pert zúdítottak a nyakába. A kárörvendők már előre betükrözték arcukat a kaján örömhöz, hogy a megszuozott tollu iparostárs mint marad magára a törvény ítélkezésének óráiban. Miként hagyják egyedül védekezésében azt az embert, aki önzetlenül, a többség nevében, szabadságának és vagyonának veszélyeztetésével sikra szállt az igazság érdekében.

Amit vártak, nem következett be. Sőt ellenkezőleg. Az iparosság magáévá tette az egész ügyet, letette a számat s örömmel ment el megvédeni a bíróság előtt azt az embert, akit a küzdelem heve elragadott. Örömmel ment a törvény házába, hogy az igazság tempiómában is oda-dörögje a világ fülébe a munkásbiztosító pénztár választásának visszaéléseit s hogy súlyos ítéletüket a törvényszék is megpecsételje a király nevében.

Az ilyen iparosok előtt le a kalappal s legyünk büszkék, hogy ezek az iparosok a mieink.

## Szavazati jog az új választási törvény alapján.

Mikor az új választási törvényről van szó, önkénytelenül arra a bizonyos halászatra gondol az ember, amely a zavaros vizekbe szokott történni. Pedig a közönségre nézve végtelenül fontos, hogy tisztában legyen azzal, vajjon lesz-e választói joga? Ezt a kérdést akarom röviden megvilágítani.

Kik lesznek ezután szavazók? Az új törvény négy föltételt állapít meg.

1. Csak magyar állampolgár szavazhat.

2. Ez is csak akkor ha ugyanegy községben egy év óta lakik.

3. Ha 24 évet betöltött és középiskolát (gimnázium, reál, kereskedelmi tanítóképző, stb.) végzett.

4. Ha középiskolát nem, de elemi iskolát végzett és 30 éves elmúlt már. Ezen utóbbi 4. pont főleg a földmivészekre lesz kellemetlen, mert leszállítja a földmivés szavazók számát, akik eddig már 24 éves korukban szavazók lehettek.

Másik kérdés: Ki nem lehet szavazó polgár?

Az új törvény szerint szavazati joga nem lesz:

1. A tényleges szolgálatban levő katonának és csendőrnök, további az állami törvényhatósági és községi rendőrség legénységének.

2. A gondnokság alatt levőknek és a közsegélyből élőknek nem lesz szavazati joguk.

3. Nem lesz szavazatuk azoknak, akik botrányt okozó részegség miatt 2 éven belül kétszer öt-öt korona bírságra lettek ítélve s az utolsó büntetésétől egy év még nem múlt el. (erre jó lesz vigyázni.)

4. Azoknak sem lesz szavazati joguk, akik börtönrre lettek ítélve s a büntetésük után 5, illetve 10 év még nem telt el.

5. Végre nem lesz szavazati joga annak, aki IV. illetve VI. elemi osztályt nem végzett vagy írás olvasni tudását sikeres vizsga által be nem igazolta. Kivételnek csak abban az esetben lesz helye, ha az irni olvasni nem tudó polgár legalább 40 kor. egyenes állami adót fizet ez esetben lesz szavazati joga.

Harmadik kérdés: Mi szükséges ahhoz, hogy az iparos és kereskedő szavazó polgár lehessen. Három eset lehetséges.

I. Akik az elemi VI. osztályt vagy a középiskola II. osztályát vagy az iparos tanonciskola III. osztályát vagy esetleg a népiszkola IV. osztályát után az ipariskola II. osztályát végezték — ezek szavazó polgárok lesznek, ha először: iparendély alapján önálló üzleteket folytatnak, másodsor ha más választó üzletében, mint segítőtárs működnek és harmadsor, ha a katonaságnál altisztirangot szereztek.

II. Szavazati joguk lesz azon iparos és kereskedőknek is, akik a főtebb jelzett iskolákat nem végezték, de irni és olvasni tudnak és ha I. önálló üzletük van és legalább egy segéddel állandóan dolgoznak és 10—20 kor. egyenes állami adót fizetnek. 2. Ha mint segítőtárs más üzletében dolgoznak. 3. Ha a katonaságnál altisztirangot nyertek.

III. Szavazati joguk lesz azon iparos és kereskedőknek is, akik sem irni, sem olvasni nem tudnak ugyan, de legalább 40 K egyenes állami adót fizetnek.

Azok az iparosok és kereskedők, akik bármily jogcímen az 1913. évi választói névjegyzékbe föl voltak véve, választói joggal fognak birni mindaddig, amíg csak azon jogcímeik fönáll, amelynek alapján az 1914. évi választók névjegyzékébe fölvetették.

Jó lesz, ha az iparosok és kereskedők az új törvénynek roájuk vonatkozó rendelkezését jól megismerik, mert különben igen könnyen megtörténik, hogy törvénytudatlanság miatt elesnek a szavazati jogtól. Talán az iparos körök tarthatnának ily célra külön fölvilágosító előadásokat.

A földmivészek és gazdálkodók választási jogát részletesen a következő számban fogjuk ismertetni.

Csőngedy Gyula  
esperes.

## A vármegyei állandó választmány ülése.

Fejérvármegye állandó választmánya tegnap délelőtt ülést tartott, mikor is a május 4-én tartandó közgyűlés elé kerülő ügyeket tárgyalta.

Javasolja a választmány, hogy a sárbogárdi fősolgabíróshoz, hol eddig a fősolgabírón kívül egy solgabíró és egy közigazgatási gyakornok működött, még egy solgabírói állás szerveztessék.

A „Világosság” közkereti társaság, melyet a marionvásári községi képviselő testület rossz villanyvilágítás miatt 400 K pénzbírsággal sújtott, fellebbez a község határozata ellen. Az állandó választmány javasolja, hogy a közgyűlés a fellebbezés elutasításával hagyja jóvá a bírságolást.

Azok a iparosok és kereskedők, akik bármily jogcímen az 1913. évi választói névjegyzékbe föl voltak véve, választói joggal fognak birni mindaddig, amíg csak azon jogcímeik fönáll, amelynek alapján az 1914. évi választók névjegyzékébe fölvetették.

A Tízoltó szövetségnek 1. sz. száralék pótdadó erejéig az 1914 és 1915 évekre 1000 K segélyt, a Vako országos Intézetének 50 K-t javasol a választmány.

Dr. Lauschmann Gyula könyvezet azzal terjeszti a választmány a közgyűlés elé, hogy azt nyomassák ki és dr. Lauschmann Gyulának jegyzőkönyvi elismerést szavazzanak érte.

**SÖVEGJÁRTÓ vászonárúháza, Barátok épülete.**

**Nagy választék** ágy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintartó zefi-  
rek, törülközők, szőnyegek stb.

olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

00000441

## Szekfü könyve

és a függetlenségi kör.

Székesfehérvár a 48-as függetlenségi kör választmányának 1. hó 15-én tartott ülésében foglalkozott dr. Szekfü Gyula Rákóczy-könyvével és a következő határozatot hozta:

A székesfehérvári függetlenségi kör választmányának legszembetűnőbb hazafias érzelmeinek durva megsértése miatt érzett fájdalommal elítéli Szekfü Gyula ama eljárását, hogy a „szamuzott Rákóczy” című munkájában, Rákóczy glóriás alakját tendenciázosan bemocskolni igyekszik. Szégyenli, hogy a hazafias kegyelet szerzője oly város fiaik közül került ki, a hol a hazafias érzést és kegyeletet oly kitarthatóan és fényesen apólják.

Végül helyteleníti a „Magyar tudományos Akadémia” azon eljárását, hogy ily mű kiadásához segédkezet nyújtott, ahhoz a saját nimbustól odaadt, mert ezzel ellentétbe került azon hazafias kötelességérzettel, amelyet minden magyar a „Magyar tudományos Akadémiától” — megkövetelhet.

Mindezen körülmények nem akadályozhatják meg a magyar nemzetet, hogy a dicső kuruczfejedelem nemes emlékét olyan fényesen és ragyogóan őrizze meg, mint a milyen tisztán, lényesen, ragyogóan a szamuzott Rákóczy azt a történelem nagy könyvébe beleírta.

## HIREK.

— **Eljegyzés.** Dr. gróf Szapáry Lajos tb. főtisztviselő, tartalékos huszárhadnagy eljegyezte Sárosdon gróf Esterházy Máriát, gróf Esterházy László vármegyei nagybirtokos, vármegyei biz. tag és neje szül. gróf Teleky Katinka szép és kedves leányát.

— **A tanügy köréből.** Kelemen Béla áll. főreáliskolai igazgatót a közoktatásügyi minisztérium a kecskeméti áll. főreáliskolához a júniusi érettségi vizsgálatra előlnek küldötte ki.

— **A vármegyei tisztifőgyeviszt állás.** Dr. Schlamadinger Jenő örökébe eddig ketten pályáztak: Kenessey Gyula és dr. Szűts Gedeon helybéli ügyvédok. Az előbbi azonban tegnapelőtt visszavonta pályázatát azzal a megokolással, hogy mivel kilitás van amegye államosítására, melynélfogva ő, aki mindig a vármegyei önkormányzot hive volt, a mai kormányrendekek alatt semmi-féle közhivatalt sem vállal.

— **A népszövetség csoport-vezetőit kéri az igazgatóság,** hogy a most megérkezett aprillisi füzeteket vasárnap d. e. 11 órakor az irodában szíveskedjék átvenni és kézbesíteni. Ezenkívül a tagdíjak is minél előbb beszédelődök s az irodában befizetendők.

— **Fejérmegye a világkéért.** A megyei állandó választmány tegnap délelőtti ülést tartott, melyen tárgyalta Győrmegey átiratát, mely a Világkére érdekében dolgozó egyesületbe való belépésre hívja fel Fejérmegyét. Az állandó választmány javasolja, hogy Fejérmegye 50 K-ával lépjen be a szépcsalu egyesületbe.

— **Ápril. 11-ike a Ferenc József nőnevelőében.** Ápril. 10-án kedves melegséggel ünnepelték az intézet növendékei az ápril. 11-et. Megvagyunk győződve, hogy a kitűnően sikerült szavazatok, énekek, szongora és cimbalomjátékok nem maradtak, meredvent meg az ajtókon és kezekben, hanem besurrantak a lakokba, hogy ott a magyar hazának magyar leányokat nevejenek. Kedves, de egyáltalán megható volt a kis Schaller Móci szavazata, aki kis szívéből a haza nagy eszméjét s szeretetét bontogatta ügyes előadásával. Szuborits praelatus szép szavakkal méltatta a nap emlékét.

— **Halálhírek.** Összinté részvétellel értesülünk, hogy Hufnágel József vértessacsai kisbirtokos, f. hó 15-én hosszas szenvedés után 58 éves korában meghalt. Hufnágel mintaképe volt a derék, becsületes, szorgalmas kisgazdáknak. Bár német ajku polgár volt, de sok született magyar ember tanulhatott volna tőle magyar érzést, gondolkodást. Községében nagy tekintélynek és tisztelőnek örvendett s állandó vezetőserepet vitt annak ügyeiben. Az elhunytján Hufnágel Ferenc, csepeli segédlelkész édes atyját gyászolja. Nyugodjék békebe.

— **Ujabb mozi a megyében.** A mozi-láz járványszerűen dühöng mindenfelé. Megyénkben a mezővárosok után meg a kisebb községekben is kezd megjelenni az ördögös masina, mely a párisi, londoni amerikai s más távollevő életet, forgalmat, a világ minden részének érdekességeit, szépségeit egy közöséges vásznon oda tudja varázsolni a magyar kicsiny falu népei elé s azok úgy gyönyörködhetnek benne, mintha ők mentek volna oda az említett helyekre. Nem rejtély, nem találgatni való képszelvény ma már a falusi kisbirtó vagy más községi bölcse előtt, hogy milyen a tengeralja, vagy milyenek az amerikai aranyhegyek, az ausztráliai szigetvilági vademberek, a hegyvidéki függővasutak, meg a többi csodák, mert mindezt bemutatja nekik a mozi. Sárobgárdon nemrég nyílt meg a székesfehérvári Apolló mozgószínház fiokmozija. Bicskén és Mórán már régebben van s most létesítenek egyet Lovasberényben is. Hettfleisch István lovasberényi lakos a főtisztviselői engedély

kapott egy kisebbrendű, benzintorral hajtott, karbid vagy mészfényvilágítású állandó mozi felállítására. Elművészeire vall, csak az a kár, hogy mikor nagyobb és hasznosabb dolgok megvalósításáról van szó, akkor nem találkoznak hasonló élelmességgel.

— **A Pázmány szobor.** A XII. Országos Katolikus Meggyűlés elé az Országos Katolikus Szövetség javaslatot terjesztett, hogy a nagygyűlés felségfolyamodás útján kérje Pázmány Péter szobrának évek óta halasztott felállítását s ezzel az 1897-ben kelt királyi elhatározás végrehajtását. Az Országos Katolikus Szövetség e határozat alapján a nagygyűlést követő napon a Felsőházhoz kérvényt intézett. Már megkezdte a Kigyó téren az erre kijelölt helyen a szobor felállítási munkálatokat.

— **A kültekki építkezések.** Végre van a város kezei között egy miniszteri határozat a kültekki építkezésekre vonatkozólag s ennek alapján ezennel nagyobb erővel és bizonyossággal tud eljárni az építési szabályrendelet kijátszó ellen. Egy helybéli lakos a kültekken „présház” építésére kért és kapott engedélyt. (Szóltó nélküli.) Mikor a présház elkészült, a tulajdonos beleköltözött és lakóházul használta. A főkapitány kiköltöztette. Fellebbezett. A tanács helyben hagyta a főkapitány határozatát, mire a kiköltöztetett tulajdonos a miniszterhez fellebbezett. Tegnap érkezett le a tanácshoz a miniszter harmadfoku határozata, amely jóváhagyja a főkapitány és tanács határozatát. Jó lesz tehát vigyázni a kültekki szegény építőknél, nehogy a tilalmas építkezés és lakás miatt nagyobb bajba kerüljenek.

— **A templomi vészkiárók.** A mérnöki hivatal a tegnap délelőtti városi tanácsülés elé javaslatot terjesztett, hogy az abban felsorolt módon rendelje el a tanács a Szent István terem és az összes templomok kijáratainak átalakítását, illetve szaporítását. A tanács a rendelet kiadására nem tartja magát egyedül illetékesnek, miért is elhatározta, hogy a legközelebbi tanácsülésre meghívja a rendőrfőkapitányt is és vele egyértelműleg intézik el az ügyet.

— **Szétbontják a rózsáskerti női uszodát.** A tanács tegnap délelőtti ülésén foglalkozott a már bérbeadott de még használatlan állapotban levő rózsáskerti fürdő rendbekerítésének ügyével. Elhatározták, hogy a női uszodát, mely már évek óta nincs használatban, teljesen lebontatják s az onnan kikertülő anyagokkal javítják és foltozzák ki a férfiuszodát. Ezt teszik azért, mert a női uszoda jókarba helyezése annyiba kerülne, hogy a befektetett összeget nem fizetné ki. (Kérdés azonban, hogy joga van-e a tanácsnak ahhoz, hogy lebontassa az uszodát.) A férfiuszoda rendbekerítése 520 K-ba kerül. Erre van 300 K fedezet, 220 K-t pedig kér a tanács a közgyűléstől.

Egyes kosztümnöknek való maradék női kelmék egész finomak és középminőségűek jutányos áron kaphatók Keresztes Zsigmondnál.

— **A hajmáskéri ágyu-lőgyakorlatok.** Folyó évi április hó 15-től kezdve f. végéig a katonai kincstár tulajdonát képező cs. és kir. lőgyakorlatok tartatnak. A népnek azon szakában amikoron a lőgyakorlatok tényleg folyamatban vannak, az összes rendes utak bejáratainál amelyek a lőtéren vezetnek az ott felállított sorompók el lesznek zárva továbbá az Ottot valamint a Körösshegyen felállított zászlórudakon vörös fehér zászlók ki vannak tűzve, a lőtéren menni tilos és életveszélyes. A közlekedés akár kocsival, lóval, vagy gyalog az egész lőtéren területén egyáltalában tilos, kivétel képez két út, amely ósáki akkor, amikor nem lőnek, egyelőre az engedmény visszavonásig használható és pedig az egyik az Aszalvölgyi, a másik az Ottó hegy nyugati lejtőjén a Rucsony major mellett a Hagymatető felé vezető út. A fel nem robbant lőszerkezekhez a melyek a lőtéren hevernek, (ilyenek a különböző gránátok, srappelék stb.) nem szabad nyulni mert ezeknek a felomelése avagy helyükből való kizomozítása életveszélyes, Ha a véletlen magával hozza, valaki e fajta lőszer talat azt illetőleg annak helyét ahol az fekszik haladéktalanul jelentse be a hajmáskéri lőtéren berendezési tárgyait, ilyenek a különböző építmények, telefonberendezések póznák, heverő fesszék, lécek vas és szálakotrészek stb. amelyek a szabadon hevernek, azok mind a katonai kincstár tulajdonát képezik ezeket elvinni, rongálni nem szabad, az ellen vétők a törvény egész szigorával sújtatnak. Ezen utasításoknak valamint a lőtéren a katonai közegek utasításainak mindenki engedelmeskedni tartozik, ellenkező esetben szerencsétlenség esetén a katonai kincstár felelősséget nem vállal. Súlyos rendőrfőkapitány.

— **Köszönetnyilvánítás.** Magam és hiveim nevében ez uton is hálás köszönetem fejezem ki az Oltáregyesületnek a vértesszomszai templomnak ajándékozott zöld pluviale, stóla s szentségtartóra való velumért. *Pásztori József,* plebános.

— **A javulás útján.** A. helybéli illetőségű 29 éves napszámot tegnap hozták haza a lipótvári fegyházból, hol 9 hónapot ült. — No most mihez kezd? — Kérdi tőle Simon Sándor tb. főkapitány.

— **Fehérváron semmihez — mondja ő — de majd idegen helyen tesztek valamit, mert legjobb a fegyházba jutni. Seholy sem volt még olyan jó dolog mint Lipótváron. Hogy mennyire romlott meg ennek az embernek lelke, hogy hova süllyedt, azt felesleges lenne saját szavai után kidomborítani.**

**Dr. Komendovits Gyula ügyvéd** irodáját Megyeház-utca 23 szám alatt (Havranek ház) megnyitotta.

**Fiu és férfi kalapokban**

izléses választékokat talál

**Nofitzernél.**

**Figyeljen címűnkre.** Mert nemcsak szőrmeárut, hanem férfi-, fiu- és leányka-  
kalapokat és női kalápfarmákat és díszeket  
a legolcsóbban csakis **DANZIG** és **STELCZER**-nél vásárolhat Nádor-u. 17.

— A csákvári fazekasok. Vár-  
megyénk népiparában első helyet  
foglal el a csákvári százados multu  
gölcncsértség. A hódító gyáripár, az  
idejétmúlt csészervezet, a nehéz  
megélhetés, a változott körülmények,  
— amelyek a népiparban oly sok  
áldozatot követeltek, Csákvár buzgó  
iparosai felett sem mulhattak el  
nyomtatlanul, de még sem voltak  
pusztítók. Ma is buzgón munkál-  
kodnak a fennmaradt műhelyekben,  
sőt haladva az idővel — ma már  
csupán egyes cikkek előállításá-  
ban fáradoznak, de az iparművő-  
ségi igényeinek is eleget tesznek.

Ezt óhajja Múzeumegyesületünk a  
közönségnek bemutatni, midőn a  
vármegyeház nagytermében e mun-  
kákból vésárt rendez, olcsó  
áron juttatván a közönség kö-  
zé a csákvári fazekasok célszerű és  
szép munkáit. Tizenhat mester 1632  
darabdal veszt részt, valamennyi  
munkája jó, tetszetős és olcsó. A  
kiállításban szereplő mesterek: Ha-  
rangozó János kiállít 187 darabot,  
Nemes István 132, Horváth István  
35, Molnár Antal 102, Csizmadia  
József 23, Szita János 121, Várjas  
András 10, Gáspár Mihály 1, Sán-  
dor János 8, Mészáros János 7,  
Csizmadia János 8, Horváth Ferenc  
12, Horváth József 40, Csibik Jó-  
zsef 13, Gáber János 21, Huber  
Mihály 927. A gazdasági udvar, a  
kert, a konyha, az ebédlő, a szalon  
számára dolgoztak. A vásár rendezé-  
se Marosi Arnold múzeum igaz-  
gató szakértelmét, nagy izlést s  
mindenek felett kitűnő ötletét dic-  
séri. A kiállítás vasárnap délelőtt  
9 órákor nyílik meg. A belépés díj  
talan.

Emberke ne ra-  
hanj, gyermekész-  
szel is felfoghatod,  
hogy utóélettelten.  
Nehidd elsoha, hogy  
a kuruzsló is dok-  
tor, ha bár utánozza  
azt. Tanuld meg, hogy a kontárok-  
nak nincs érdemük csak szarancsú-  
júk. Az élet figyelmeztet, hogy ne  
végy cigánytól szentet.



Pószitót, szövöet, öltönyre, nad-  
rágra, felöltőre, ha néked, atyádnak,  
fivérednek, szüksége van, vagy lesz,  
csak egy kizárólagos pószitókere-  
kedés az, amihez bizalommal le-  
hetsz. Ott ahol az áru mindig friss,  
ahol a választék több száz vég-  
ilyen cég csak egy van, ez Rudbá-  
nyai. Nagyon finom maradékok ölt-  
tönyre, tiszta gyapjú, métere 3, 4,  
5 korona. Női kosztüm szövetei el  
van ismerve, hogy minden tekintet-  
ben uri, helyesebben nagyvárosi iz-  
lés tökéletessége. Kosztümszövet  
maradékok 140 ctr. széles, métere  
3, 4, 5 korona.

— Meglopott munkás. Fuchs Jó-  
zsef déli vasúti műhelymunkás fel-  
jelentést tett a rendőrségen, hogy a  
DV. műhelyben levő szekrényét is-  
meretlen tettes feltörte és abból 87  
koronáját ellopták.

**MINDENFAJTA szállókarók**  
jutányos árban kaphatók Róth  
Jakab tűzifa-, kőszén és szer-  
számfakereskedésében Széche-  
nyi-utca 8/a. Telefon szám 278.  
Ugyanott 3 drb. vasrostély,  
mely alkalmas szén és kavica-  
rostáláshoz, valamint abtákvé-  
dőül eladó.

UJ! **Excelsior Tápör.** UJ!

**! SPÁRGA !**  
1 kg. 2.40 kor., Gebauer  
Testvéreknel. Kossuth-u. 9.  
Telefon 340.

**Gondatlanságot követ el min-  
denki, aki nem tekinti meg a**  
Deutsch Manó és Fia áruhá-  
zában eladásra kerülő blúz,  
pongyola, alj, kosztüm, fiu-,  
leánykaruha és felöltő ujdonsá-  
gokat.

— **Boltorján-hajszesz hajhul-  
lás, molyosodás és fejkorpáso-  
dás ellen künöndön bevált hajá-  
poló szer.** Ára 1 K 20 kapható  
Magyar Korona gyógyszerház  
Városháztér.

**HAJ** fonato; turbánt; krep-  
pet, netzet igen ol-  
csón haphat, Arany Nándornál Hal-  
tás 9. Kihullott haját vesz, vagy ké-  
szít belőle hajfonatot szép kivitel-  
ben már 2 kor. 40 fillértől. Ugyan-  
ott tanuló felvételt.

**PUMEI kávébehozatal**  
**SZÉKESFEHÉRVÁR**  
:: (BARÁTOK ÉPÜLETE) ::  
Pörkölt kávé keverékei utol-  
érhetetlenek! Saját villamos  
kávénagyörköldé! Telefon 260.

**JAJ MAMÁM! Huzzad csak**  
kivillagos virradatig . . .  
(Kis Király) Váci-utcán (Mozi  
király), Böském stb. operett  
összes ének száma 20 fillér.

**LEGSZEBB HUSVÉTI**  
**KEPELAPOK** jutá-  
nyos árban.

**LEGIJÁSB DIVATLAPOK**  
nagy vásártékban kaphatók  
**KAUFMANN, Kossuth-utca 9.**

36 fillér egy méter mosó-  
kretón a legszebb divatszinek-  
ben és óriási választékban.  
Gyapjucreponok minden szin-  
ben potom árban. Deutsch Béla  
Szent Imre-utca barátok épülete  
átellenében.

**Fogakat** és fogsorokat a leg-  
újabb eljárás sze-  
rint készít KOVÁCS  
DEZSŐ Besa-u. 1. Geb-  
hard-ház. Telefon 233.

**Egyesületi élet.**

A keresztény munkás egyesület  
vasárnap d. e. fel 11 órákor nagy  
szervező értekezletet tart Távir-  
d-utca 6 sz. alatti helyiségében, melyre  
a tagokat ezennel meghívja a veze-  
tőség.

**SZINHÁZ.**

Maxi és a szobalánya. Jóizu  
kacagástól volt hangos pénteken  
este az Apolló nézőtere. Max Lin-  
der a mozi kiváló humoristája szó-  
rairozta a legújabb kreációjában a  
Maxi és a szobalánya című 2 fel-  
vonásos vígjátékban a közönséget.  
A kacagató vígjáték szombaton is  
músorton marad. Vasárnap egy iz-  
gató detektívdráma, hétfőn pedig a  
Pillangó szerelem kerül bemutatásra.

**A kyburgi kísértet.**

Kegény a német lovagok

**TITKOS VÉRTÖRVÉNYSZÉKEINEK**  
korából.

A Fejermegyei Napló számára Dörle A.  
nyomán írta Diabolo.

(27)

— Boszu! Boszu! Boszu az  
egész házra, a menekülőre! — és  
rettenetes szitkok és átkok között  
rohantak le a lovagok és amikor  
már kint voltak a hidon is tul,  
még akkor is hallatszottak szörnyű  
káromkodásaik.

— Rémes volt.  
— Nem is emberek ezek, ve-  
szett állatok, vérszomjas fenevadak.  
De az a szörnyű átok, melyet ránk  
szórtak, olyan biztosan fog reájuk  
vissza hulni, mint ahogyan egy  
isten van az égben.

— Ferkónak most meg kell  
hagyni, hogy ébrentartsa minden  
emberünket, mert ezek mindenre  
képesek lesznek ezután. Senkit a  
kapun beereszteni nem szabad.  
— Az Isten és szentjei legyen  
az oltalmunk.

— Most visszamegyek a gról-

nőhöz. Neki az egész dologról  
nem szabad egy betűt sem tudnia  
ugyis eléggé le van sujtva. Majd  
a cselédségnek is jól meg kell ez-  
mondani. Megnézem alszik-e sze-  
gény. Jóéjszákát főtisztelendő  
atyám!

Kunigunda elment és a várkap-  
lán miután befejezte esteli imáját.  
színién szobáskájába vonult.

(Folyt. köv.)

**Szerkesztői üzenet.**

H. K. Erdelkődését köszönjük. Ha megfe-  
lé, miért nem. Csak verset ne küldjön.  
Az a legkiválóbb esetben közöljük. Ha  
nagyon rossz, akkor még előbb láthat nap-  
világot, persze ebben a rovatban. Legalább  
jót mulatnak olvasóink ebben a szigorú  
sajtótörvényes világban.

• Ráckeresztur. Alkalmadtán felhasználjuk.

**Székesfehérvár szab. kir. város**

**APOLLO**  
mozgófényképszínház

**Hétfőn és kedden**

**PILLANGO**  
**SZERELEM**

(dráma 5 felvonásban.)

Írta: **JEAN RICHEPIN**  
a francia akadémia  
tagja.

A főszerepet **HENZY KRANZ**  
jatsza.

Egy mellékkép: **Bandika**  
malaca

**Rendes helyárak.**

**Jegyfüzetek érvényesek.**

Előadások kezdete 7 és 9-kor.

**Csak hölgyeknek! Szenzációs ujdonság!**

**A „TORPEDÓ“**

háziilag mosható, hosszú-, kényel-  
mes, gyomrot szabadon hagyja,  
csipőt előnyösen fűzi.

Minden kivételben kapható kizárólag  
**VERMES-nél**

TELEFON 178.

**OLYMPIA**

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ  
— BUDA-UT 3. —

Április hó 17—18-án  
(szombat és vasárnap)

**Göre Gábor**

budapesti kelandozásai  
az első zsáner film 3  
felvonásban, remek kiegészítő  
műsorral.

1. A kétség árnya. Dráma.
2. Ágoston mint határőr.
3. A bunda. Kacagató.
4. Duci bácsi kalandja.
5. Híradó. Legújabb divat és világesemények.

Szombaton 2 előadás 7 és 9-kor,  
vasárnap 4 előadás 3, 5, 7, 9-kor.

RENDÉS HELYÁRAK.

Ha kitűnő RÉGÉNYT  
akar olvasni,

Ha könyvtárát egy rend-  
kívül érdekes könyvvel  
akarja gyarapítani:

vegy meg **SEBASTYÁN JÓZSEF**

**CSEJTHEVÁR  
ASSZONYA**

című regényét, melyben a vé-  
rengző asszony kegyetlenkedé-  
seit regény alakjában tárja  
az olvasó elé.

A több mint 300 oldalra  
terjedő könyv ára 2 korona.

Kapható és postautalványon  
is megrendelhető az

**EGYHÁZMEGYEI  
KÖNYVNYOMDÁBAN**

Székesfehérvár Szent István-tér 1.

**APRÓHIRDETESEK.**

Ha venni vagy eladni akar, fel-  
tétlenül hirdesse az apróhirdetéseik-  
ben. Az eredmény biztos.

Egy jó karban levő szabadonfutó  
kerékpár megvételre kerestetik. Ná-  
dor-utca 5.

Szép dülöben 1. db. 400 ötes fun-  
dus bérbeadó. Özv. Galambos Ist-  
vánté, Ősz u. 2. sz.

Elvesszett egy duplafedeltű ezüst  
óra láncsal a Mező utcától a Nagy  
Sándor-utcáig. A becsületes meg-  
találó kéri, hogy hozza be a  
szerkesztőségünkbe.

Fiatal segédet azonnali belépésre  
keresek. Vermes Frigyes.

Igen jókarban levő, alig használt  
kitűnő hangú cimbalom és egy  
garnitúra szalonburor jutányos áron  
eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Zamoly-utca 14. számú ház sza-  
badkezből eladó.

Benzin motor 45 lóerős stabil és  
egy gyorsforgó eladó Kúmmel  
mechanikusnál kert-utca 47.

Pajorna Fekete Anna női divat-  
termet május 1-től József-utca 8-  
sz. alól Nagy Sándor (Sas) utca 11  
sz. alá helyezi át. Varró és tanu-  
lólányok felvételnek.

Masszív ebédő asztal, kredenc,  
nyitott konyhaszekrény, egyszerű  
ágy jutányos áron eladó. Ugyanott  
egy mindenféle, 13—14 éves egy-  
lő mellé, továbbá egy asztalos ta-  
nonc felvételnek. Kuruc István Öreg-  
utca 20.

Egy csinosan butorozott szoba  
Kossuth u. 20. sz. alatt kiadó.

Tanulóleányt felvesz Számmer  
Imre könyvnyomdája. Bástya-u. 9.

Börgyár-utca 3. sz. ház szabad-  
kezből eladó.

Legolcsóbb tüzelő a fűrészelt  
tölgyhulladékok. 100 kg-kint 2 kor.  
40 fillérért kapható a Székesfehérvá-  
ri Hitelszövetkezet fűrésztelepen,  
Deák Ferenc-utca. 4. sz.

Mindenféle női kézimunka mon-  
tírozás legszebb kivitelben és jutá-  
nyosan készül. Szent István-tér 3.  
sz. alatt.

Alagi Dezső-utca 5. számmal egy  
száz □-ötes házhely eladó. Tuda-  
kozódni lehet ugyanott.

Kitűnő asztali bor literje 88 fillér  
908-as hadacsonyi literje 1 K 40  
Finta Imre fűszer és csemege üz-  
letében, Nádor-utca az Általános  
Bank mellett.

Csak 40 fillérbe kerül, ha vala-  
mit az apróhirdetéseik között közzé  
tesz.

Mindenemű kárpitosmunkát, újat  
és át dolgozásokat házról is, legju-  
tányosabban, felelősség mellett ké-  
szít Márton Károly Háltér 17.

Gámes kut felszerelése eladó  
Széchenyi-utca 26.

Egy földszintes, jókarban levő  
cserepszindes ház, öt szobával és  
két konyhával kedvező feltételek  
mellett eladó. Reseta János-utca 7.  
szám alatt, Bővebbet ugyanott.

Hatezobás uralakás mellék-  
helyiségekkel, kerttel, istálló-  
val azonnal kiadó, Kert-ú. 13.

Krizantémum (koszorú virág) kü-  
lföldi színben és nagy fajta kifűnő  
izű eper-palánta kapható Széchenyi-  
utca 26.

Bolanden regényei az Ullmann-  
trafikban megtekinthetők. 20 kötet  
ára 50 korona.

MÁRKUS SIMON FIA UTÓDAI  
**épület- és műlakatosok**  
VIZVEZETÉK ÉS CSATORNÁZÁSI BERENDEZŐK  
**MAYER ÉS PETHŐ**  
szab. füstemésztő kályhák gyára. — Székesfehérvár. Jókai-u. 16.  
Elvállalnak mindenemű lakatos, vízvezeték csatornázási munkát.  
**Szab. füstemésztő és folytonégő  
kályhákból nagy raktár, ugy-  
szintén takaréktűzhelyekből,** melyek  
kivitelben megrendelésre is készülnek.  
A legújabb rendszerű fűtött idomvasablakok legrövidebb  
idő alatt készülnek. — Telefon szám 129.

**! LEGDIVATOSABB !**  
Szalma és tagal női  
**! kalapformák !**  
LEGÚJABB VIRÁG- ÉS TOLLDÍSEK.  
Blúzujdonságok  
**! potom áron !**  
**Kováts Antal, Városháza.**

TELEFON 319.

Veszprémi kiállításon 1904.  
**Éremmel kitüntetve!**  
Pécsi országos kiállításon 1907.

**Zongorák!**  
PIANINOK! — HARMONIUMOK!  
A leghíresebb bécsi gyárosoktól:  
EHRBAR, FÖRSTER, STINGL,  
HOFMANN és CSERNY, stb.  
Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen  
**HANGSZEREK,**  
részleteire és hérbé is kaphatók legolcsóbb árak  
mellé.

Zongorák 800 K-tól feljebb  
Pianinók 450 . . .  
Harmoniumok 70 . . .  
Cimbalomok 70 . . .  
Cimbalomok pedállal 130 . . .

**10 évi jótállással.**  
Javítások és hangolások a leg-  
jutányosabban eszközöltenek.  
**HEIN MÁRTON**  
Dunántul legnagyobb mű-  
hangszerkészítő telepe.  
Kossuth-u. 2. és Simer-u. 37.

Szigorúan szabott szolid árak.



**Üzletmegnyitás!**  
Értesítem a n. é. helybeli és vidéki közönséget, hogy  
**Lakatos-u. 1. sz. a. kárpitos műhelyt nyitottam.**  
**Készítek** mindenemű modern ülőbútorkülönleges-  
ségeket, valamint minden e szakmába  
vágó munkákat szakzszerűen és jutá-  
nyosan eszközölök.  
**Bőrbútorok feldolgozását és festését elvállalom.**  
Számos pártfogást kérve vagyok kiváló tisztelettel  
**TURNER IMRE** kárpitos és díszítő.  
Lakatos-u. 1. szám

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.